
 
 
 
Procès-verbal de la séance du Conseil Intercommunal de l’ARO tenue le 
mardi 4 décembre 2007 à la cafétéria du centre sportif à Oron-la-Ville 

 
 
 
Madame Danielle Richard, présidente, ouvre la séance à 20h15, salue les 
membres du Comité de direction de l’ARO présents,  les représentants de la 
presse,  et les 13 délégués présents. Elle excuse Madame Sylviane Klein, 
Préfète, les communes de Mézières, Les Tavernes et Vuibroye, Monsieur S. 
Saugy du comité de direction et  souhaite une cordiale bienvenue à toutes les 
personnes présentes. 
 
L’ordre du jour proposé sera suivi sans modification : 
 

1. Ouverture - Assermentation 
2. Adoption du procès-verbal de la séance du 3 octobre 2007 
3. Informations : mise en œuvre de la LAJE 
4. Informations concernant Liloane 
5. Communications de la commission "déchets et environnement" 
6. Divers et propositions individuelles 

 
1. Ouverture - Assermentation 
Il n’y a pas d’assermentation. 
L’ordre du jour est adopté et sera suivi tel qu’indiqué dans la convocation. 
L’assemblée peut légalement délibérer. 
 
 
2. Adoption du PV de la séance du 3 octobre 2007 
 
La lecture n’est pas demandée, le procès-verbal de la séance du 3 octobre 2007  est 
accepté à l’unanimité et peut être archivé tel que présenté avec remerciements à son 
auteur. 
 
 
3. Informations : mise en œuvre de la LAJE 
 
Monsieur Stéphane Kobel informe sur le suivi du dossier LAJE.  Les communes ont toutes 
reçu une lettre « déclaration d’intention » à retourner à l’ARO. A ce jour toutes ne sont pas 
encore rentrées. 
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Madame Robert en tant que collaboratrice de la FAJE donne des explications aux 
communes, à titre informatif. La FAJE pourrait  aider financièrement le groupe de 
travail pour le travail effectué. 
 
4. Informations concernant Liloane 
 
Gérald Wist en sa qualité de membre du Comité de l’ARO et de celui de Liloane a 
assisté à la dernière assemblée générale. Le taux de remplissage de la garderie est très 
bon, 92 %.  Le taux de la nurserie est actuellement de 50 %, bon. 
Il faut une éducatrice pour 5 enfants, actuellement une seule éducatrice à 100 %. 
Le recrutement est difficile en raison des bas salaires offerts. 
 
La situation financière : comptes 2005 équilibrés, mais dette de Fr. 100'000.- env. 
                                       comptes 2006 déficit de Fr. 70'000.- (une éducatrice                
                   malade, instabilité, enfants retirés de la garderie…) 
          comptes 2007, pas encore bouclés, mais semblent équilibrés. 
                                       budget 2008 pas d’amortissement de la dette d’env. Fr. 200'000.- 
                                       budget présenté équilibré. 
 
Le prix de la journée en garderie passe de Fr. 105.- à Fr. 120.- ce qui ferait une rentrée 
supplémentaire de Fr. 80'000.-, mais cela présente des difficultés pour certains parents qui 
ne pourraient plus payer. 
 
Il faudra suivre les comptes mois après mois pour ne pas retomber dans un gros déficit. 
Les communes du cercle d’Oron ont versé Fr. 7.-/habitant pour venir en aide à Liloane, les 
autres communes bénéficiant de cette structure seront approchées pour compléter cette 
aide. 
 
Le comité actuel de Liloane se compose de 5 membres, il y a eu 3 démissions. Il est 
difficile, là également, de recruter des bénévoles qui s’engagent ; il y a un manque 
d’enthousiasme de la part des parents, dans une année il faudra trouver à nouveau 2 
volontaires. 
 
Philippe Bardet, Essertes, demande si l’aide des communes est un prêt ou un don ? 
Réponse lui est faite, ce sera un don. 
 
Danielle Richard, Oron-le-Châtel demande si les parents payent régulièrement ? les 
débiteurs auraient diminué, mais M. Wist ne connaît pas la situation précise actuelle. 
 
Danielle Richard, Oron-le-Châtel, fait remarquer qu’elle a reçu une convocation par e-mail 
le jeudi pour une assemblée le lundi suivant, cela est un peu juste. M. Wist transmettra la 
remarque. 
 
Raymond Casellini, Bussigny aimerait que le nom des membres du comité de Liloane soit 
protocolé. 
- Président : Christophe Stahl 
- Membres : Sylvie Diserens                   Karin Nuss 
                    Gérald Wist                         Maria Parisi 
                    Ilona Balmer                        Corinne Levrat 
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Fort heureusement il y avait un membre du Comité de direction, en même temps 
représentant des communes : Monsieur Gérald Wist, qui est remercié. 

 
5. Communications de la commission "déchets et environnement" 
 
Philippe Taillens, Palézieux, président de la commission rapporte. 
 
- Evacuation des ordures ménagères : 
Nous avons procédé à un appel d’offres 
.Métraux Fr. 250'000.- 
.Faucherre Fr. 235'000.- 
.Corboz-Dewarrat Fr. 215'000.- 
Une nouvelle fois Corboz-Dewarrat était le plus avantageux et une convention a été 
signée avec ce transporteur pour 2008/2009. 
 
- Tri du verre : 
Le verre trié qui est collecté pour le recyclage nous est indemnisé Fr. 105.-/tonne par 
Vetroswiss, alors que le verre transformé en sable de verre n’est indemnisé que 
Fr. 42.-/tonne. 
La commission propose aux communes une visite à la Verrerie de St-Prex, valable pour 
toutes les personnes intéressées, soit au cours de la semaine du 14 au 18 janvier, soit au 
cours de celle du 21 au 25 janvier, un sondage sera proposé sur le site www.doodle.ch. La 
commission remercie les personnes qui feront ce déplacement. 
 
- Rencontre commission et Comité de direction ARO 
Cette rencontre devrait porter sur une discussion approfondie sur les différentes filières 
d’élimination utilisées pour le bois, le verre, le papier, etc… et choisir les meilleures. 
 
Sylvie Robert, Montpreveyres, pour le tri du verre est-ce qu’on a le choix ? 
Philippe Taillens : filière verre à vérifier, détails supplémentaires seront transmis. 
 
Sylvie Robert, pour les ordures ménagères, la vidange des Moloks est irrégulière. 
J.-Claude Serex, il serait utile que l’ARO soit au courant. 
Philippe Taillens s’en occupe et prend contact avec le transporteur. 
Sylvie Robert ajoute qu’il faudrait également faire attention aux chemins utilisés. 
Bernard Burri, Les Cullayes, relève qu’actuellement pour vider les Moloks c’est un peu du 
bricolage, il faudrait une grue. 
Philippe Taillens demande si d’autres communes ont des problèmes avec le transporteur 
Bernard Burri dit avoir rencontré des problèmes mais les a réglés directement avec 
Corboz. 
Philippe Bardet, Essertes, demande encore des éclaircissements sur le tri du verre 
Bernard Burri, propose à tous la visite à St-Prex qui nous donnera les réponses : pour 
avoir un meilleur prix, que faire ? 
 
Le suivi est assuré par la commission qui donne des informations utiles aux communes 
qui les répercuteront à la population. 
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6.  Communications du Comité de Direction 
 
J.-Claude Serex, président, informe sur la dernière séance de la CODEV. Nous allons 
être régis à partir de maintenant par la nouvelle loi sur le Développement Economique qui 
remplace la LDER. Cette loi s’applique sur une nouvelle politique des régions venant de la 
Confédération. Nouvelle redistribution, challenge à relever pour les régions périphériques 
lié au plan directeur cantonal. 
Développement de l’arc lémanique, du nord vaudois, de la Broye aéropole de Payerne et 
Avenches. 
 
Les enjeux sont importants pour notre avenir, il faut trouver des alliances et travailler plus 
"large", créer des contact avec Lavaux, zone supérieure, c’est-à-dire Forel, Savigny, 
Puidoux dans l’idée du développement économique. 
 
Réflexions à faire avec la Riviera, la Broye avec voisins fribourgeois (Châtel- St-Denis). 
 
Principes liés à la nouvelle politique des régions : 
- penser réseau 
- vision de collaboration large 
- se distancier des structures 
- projet NPR  
- structures professionnelles 
- tourisme 
- projets de grande ampleur 
- valeur ajoutée 
- innover… 
 
Enjeux qui vont se concrétiser 2009-2010 structuration, 2011-1012 les régions doivent être 
actives. 
 
Démarches à faire du côté du tourisme, partenariat CIEV, contacts avec Promove, ARDA 
(avec bas-Valais et France voisine), Pays-d’Enhaut… 
 
Philippe Taillens quels enjeux pour nous concrètement ? 
Stéphane Kobel : plus grande région, projets économiques. 
 
Danielle Richard résume. Avant : arrosage, maintenant il faut avoir des projets et sur la 
base de ces projets, il y aura aide financière. 
 
Philippe Bardet  si on parle de développement économique on parle des structures, mais 
des projets comme Puidoux, Palézieux, il y a 20 ans qu’on en parle ! 
 
J.-Claude Serex, ont ne pourra pas tous faire la même chose, l’Aéropole n’avance pas 
beaucoup, les grandes idées avancent avec les moyens à disposition. 
 
Il faudra bien se battre, créer des contacts et chercher des collaborations. 
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J.-C. Serex remercie les collaborateurs de l’ARO, en particulier S. Kobel  qui a dû entrer 
directement dans le sujet, créer des contacts, le cahier des charges est lourd au 
démarrage, plus le développement économique, il y a du pain sur la planche. 
Mes remerciements vont également à Mmes Hilty-Maret et Décosterd. 
Meilleurs vœux à tous, à nos collaborateurs, à nos partenaires, à ceux qui s’engagent 
pour la région. 
 
 
7. Divers et propositions individuelles 
 
Danielle Richard, bon vent  à la Commune de Peney-le-Jorat qui quitte l’association à fin 
décembre. 
 
Marc Ducret remercie et rappelle les belles heures vécues au sein du district et au sein de 
l’ARO, que l’arrière-pays vive. Tous mes bons vœux à l’ARO. 
 
La présidente remercie les membres du Conseil Intercommunal pour leur disponibilité et 
leur assiduité. 
 
 
 
 
Il est 21 h 30  la présidente clôt la séance et invite les personnes présentes à 
partager le verre de l’amitié. 

 
 

Oron-la-Ville, le 14 janvier 2008,  pour le Conseil Intercommunal : 
 
 

   
 
                     La présidente :                   La secrétaire :              
              Danielle Richard-Martignier                             Danielle Hilty-Maret                                        


